

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Lunes 22 de Mayo de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

INGLESES Y RUSOS SE UNEN EN MESOPOTAMIA

La batalla de Verdun vuelve á ser violentísima

COMBATES SANGRIENTOS EN EL TARENTINO

OTRA VEZ

Se calcula que por término medio, las respectivas artillerías cambian en Verdun cada cuatro horas 300.000 proyectiles de diversos calibres. Naturalmente, hay días donde los disparos hechos llegan casi al millón, y otros en que no ascienden sino á 50.000. Pronto hará cien días del comienzo de la gran batalla. Y ésta prosigue con arreglo á las dos tácticas predilectas de los mandos franceses y alemán.

El Kronprinz bombardea rabiosamente un sector, y luego lanza contra los restos de las tropas enemigas una ó dos divisiones. La masa de choque, ó es deshecha ó pone el pie en la primera línea de Petain. Inmediatamente, esa primera línea es cañoneada por las baterías francesas.

Al día siguiente ó aquella misma noche, uno ó dos batallones se concentran silenciosamente en los ramales que dan acceso á las guardias de Francia. De repente, en vastas olas de asalto, la infantería se precipita sobre las hondonadas que el adversario ha conquistado luego de hacer terribles sacrificios, y las recobra y se fortifica en ellas. A la mañana inmediata se vuelve á empezar.

Los franceses economizan vidas y sólo contraatacan así que sus jefes juzgan que un progreso alemán debilita la solidez de la batalla. Cuando la ganancia adversaria no compromete la situación, se mantienen inmóviles en sus parapetos y sostenes.

¿Cómo puede resistir la infantería esas tremendas extrañadas? En la primera batalla del Artois—mayo de 1915—Foch puso en batería un cañón por cada 50 metros de terreno á batir. Los germanos en Verdun han triplicado esa proporción. Y no se crea que la mayoría de sus piezas son de 77. Las de mediano y grueso calibre predominan siempre, porque no se trata sólo de arruinar las defensas del contrario, sino de impedir su municionamiento, refuerzo y repleta, hiriendo los caminos que salen de la retaguardia y la comunican con el frente de batalla.

Y, sin embargo, los hombres resisten. Resistencia, y no bien se adelanta el muro de carne y hierro, le hieren impávidos. Los 75 y las ametralladoras escupan la muerte sin reposo. Montones de cadáveres se aglomeran delante de las zanja guarnecidas de soldados. El Lebel contribuye al trabajo destructor. Y la tierra se empapa de sangre, que corre por los regatos y engrosa los riachuelos. En la Mosa, lento y rojo, se aleja en dirección á Bélgica, arrastrando cuerpos humanos á centenares.

Un nuevo esfuerzo teutón... Cinco divisiones han asaltado la cota 304, francesa casi toda, el Mort Homme y el reducto del bosque de Avocourt. Se extendieron por un espacio de doce kilómetros de ancho. La densidad era, pues, de seis á siete hombres por metro.

Desde el 4 de mayo no había habido una acción tan encarnizada. Los alemanes querían, todo trance, apoderarse de la cota 304 y del Mort Homme, de una manera definitiva. Por algunos centenares de metros en ambas posiciones, pero no dominan las cumbres. Y en su anhelo, hoy por hoy, coronar éstas.

Tampoco ayer lograron su objetivo, y además los franceses ensancharon sus líneas de las cercanías de Haucourt, en la margen occidental del Mosa, y reconquistaron las canteras de Haudromont, en la oriental.

taron al enemigo enormes sacrificios, llegando en algunos puntos á luchas furiosas cuerpo á cuerpo. Hicimos al enemigo un centenar de prisioneros.

En el valle de Sugana el enemigo atacó nuestros puestos avanzados, que contuvieron el ataque y se retiraron gradualmente á sus líneas de primeras reservas.

En el resto del frente, tiros aislados de la artillería enemiga. Nuestra artillería destruyó las obras enemigas en el alto But y dispersaron á las patrullas austriacas sobre el Calvario y en las pendientes de Podgora. Pequeños ataques enemigos verificados en el Sabotino y en la zona de Montfalcone fueron fácilmente rechazados.

Los aviadores enemigos lanzaron algunas bombas sobre Vicenza, Valdagno y Feltro, matando á dos hombres é hiriendo á cuatro y causando ligerísimos daños.—Firmado: Cadorna.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Nuevos progresos.
NAUEN, 21. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en las vertientes Sudoeste de Mort Homme, después de una perfecta preparación por parte de la artillería, nuestras líneas fueron llevadas más adelante.

Apresamos á un oficial y 1.315 hombres y cogimos 16 ametralladoras y ocho cañones, además de otro material. Débiles contraataques enemigos resultaron infructuosos.

En la orilla derecha del Mosa, según noticias posteriores, durante la noche del 20 de mayo, fué rechazado en el bosque de Gallette un ataque francés, verificado con granadas de mano.

Ayer no hubo actividad de la infantería; pero á ratos la lucha de artillería alcanzó gran actividad.

Pequeñas empresas verificadas al Sudeste de Beaumont y al Sur de Gouderon resultaron infructuosas.

En Ostende, un avión enemigo, alcanzado por nuestra artillería antiaérea, cayó en el mar. Otros cuatro aparatos fueron derribados en lucha aérea; dos de éstos cayeron en nuestras líneas en Logries (Norte de La Bassée) y al Sur de Chateau Salins; los otros dos cayeron más allá del frente enemigo en Bois Vourrus (Oeste del Mosa), y encima de la altura al Este de Verdun.

Nuestra escuadrilla de aviadores ha atacado de nuevo Dunkerque durante la noche, lanzando gran cantidad de bombas.

Teatro oriental de la guerra.—Nada nuevo. **Teatro balkánico de la guerra.**—En general, no ha cambiado la situación. Los obstáculos producidos por la considerable inundación en el valle del Vardar han dejado de existir.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Las canteras de Haudromont.
PARIS, 21. Parte oficial de las veintitrés:

«En la orilla izquierda del Mosa, la batalla ha continuado todo el día con encarnizamiento en el frente comprendido entre el bosque de Avocourt y el Mosa.

En las proximidades de la carretera de Esnes á Haucourt, un ataque ejecutado por nuestras tropas nos ha permitido tomar trincheras alemanas.

Un pequeño trabajo que el enemigo había ocupado el día 18, al Sur de la cota 287, ha quedado completamente estropeado por nuestra artillería.

Inmediatamente, en el Este de la cota 304, el enemigo dió un ataque contra nuestras posiciones, el cual, después de haber penetrado un instante en nuestra trinchera de primera línea, fué completamente rechazado.

En las pendientes Oeste de Mort-Homme, una violenta acción ofensiva del enemigo, ejecutada por una brigada, fué detenida por el fuego de nuestras ametralladoras y los contraataques de nuestros soldados con granadas.

Las columnas que seguían á las olas asaltantes han sido cogidas por el fuego de nuestras baterías, y tuvieron que retroceder hacia la retaguardia.

En la orilla derecha del Mosa, lucha de artillería muy violenta en el sector de Douaumont.

tados Unidos dadas confidencialmente habían acusado sorpresa, mas hechas públicas produciendo verdadera estupefacción.

El periódico hace notar que es preciso una orden especial de la Embajada para que los alemanes residentes en los Estados Unidos obedezcan las leyes del país.

«Por otra parte—dice—no estarán los súbditos alemanes muy halagados al notificarles que se han conducido de manera reprensible, puesto que el Gobierno se ha visto obligado á prescribirles una línea de conducta más correcta.»

Wilson no hace gestiones de paz.

NUEVA YORK, 21. «New York World», comentando los rumores de paz, dice que quienes crean en deber al Presidente Wilson de estar constantemente haciendo diligencias cerca de los beligerantes en favor de la paz no harán mal en recordar lo ocurrido á la expedición Ford.

Una mediación no puede llevarse á cabo sino á instancias de una de las Potencias en guerra, pues el intentar inmiscuirse sin previa invitación, por algunos de los interesados no conduciría á más que á infundir graves sospechas al Gobierno.

Interin no exista invitación para intervenir, el Presidente deberá considerar que toda intromisión en favor de la paz será inoportuna y mal acogida.

LA GUERRA EN ASIA Y AFRICA

En Egipto.
EL CAIRO, 21. (Oficial.) Dos aeroplanos enemigos han bombardeado el cuartel árabe, matando á dos hombres é hiriendo á 19.

En Mesopotamia.
LONDRES, 21. Oficial de la Mesopotamia.—El enemigo ha evacuado Beth Aicessa. Hemos tomado el reducto de Dujalah.

En un raid, la caballería rusa se ha unido al general Gorringe.

LOS ITALIANOS

Bajas austriacas.
PARIS, 21. La *Idea Nazionale* dice que las pérdidas austriacas durante los tres primeros días de la ofensiva contra el frente italiano en el Trentino pasan de 20.000 hombres.

Durante los ataques contra la posición de Zugna Tosta, al Sur de Rovereto, varios batallones enemigos han quedado destrozados.

Los hospitales están llenos de heridos. Gran número de trenes de la Cruz Roja se dirigen hacia Bozen, Innsbruck, Viena y Liny.

Asistencia religiosa en el Ejército.
PARIS, 21. En el antiguo seminario Apolinario de Roma, donde el Papa Benedicto XV acaba de instalar la Escuela Superior de Música sagrada, se ha celebrado ayer una gran reunión del Comité nacional para asistencia religiosa en el ejército italiano.

Los cardenales Vanutelli, Giustini, Cagliano y Gasquet, presidente, en unión de Bartolopase, gran limosnero del ejército italiano.

Cómo juzgan los italianos la ofensiva austriaca.
ROMA, 21. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«La actividad del enemigo en el Trentino se manifestó en la jornada del 14 por un bombardeo de igual é intensa violencia á lo largo de todo el frente, desde Giudicaria hasta el mar, con objeto de dejarnos inseguros en cuanto á la dirección del ataque.

El día 15, la acción de artillería fué seguida de violentos ataques de infantería, dados por fuerzas enormes, contra el corto espacio de frente desde las pendientes Sur de Rovereto hasta las posiciones ocupadas por nosotros en el Alto Astico.

Al mismo tiempo, el adversario, persiguiendo objetivos de diversión, seguía el intenso bombardeo y lanzaba en seguida vigorosos ataques de infantería en diferentes puntos del frente á lo largo del Isonzo.

A consecuencia de estos primeros movimientos ofensivos del enemigo, después de doce meses casi á la defensiva, nuestras tropas dejaron el día 15 en el frente de Rovereto Alto Astico, las posiciones más avanzadas, y después de la resistencia necesaria y prevista, situaron en la línea principal de defensa. Esta operación fué realizada en orden, después de haber infligido al enemigo pérdidas muy elevadas. Naturalmente, el adversario no se detuvo, y apoyado siempre por su poderosa artillería, intentó en los días siguientes llevar más adelante su ofensiva; pero sufrió pérdidas crueles, sobre todo en la parte de frente entre el valle del Migo y valle de Terragnolo.

En relación con este empuje, en la parte de Rovereto-Alto Astico, debe considerarse la ofensiva desarrollada hacia la meseta de Asiago y valle de Sugana; pero todo el intento enemigo fué roto inmediatamente y costó al adversario pérdidas muy crecidas.

En cuanto á los ataques de carácter diverso, intentados en diferentes puntos de nuestro frente, en el valle de Ledro, en el de

San Pellegrino, en Marmelada, Alto Cordevole, en la cabeza de Seebach, en las alturas Oeste de Gorizia, en las pendientes septentrionales del monte San Miguel y en la zona de Montfalcone, fueron todas constantemente rechazadas, aunque se trató en algunos casos, como en Montfalcone, de asaltos persistentes y encarnizados, sostenidos por un imponente número de baterías; de manera que el hecho de haberlos roto, fué para nosotros un verdadero éxito, como lo demuestra el número de prisioneros tomados al enemigo.

En sus boletines, el adversario se vanagloria mucho de los resultados obtenidos, exaltando como éxitos definitivos los que son progresos inevitables del primer ímpetu ofensivo; pero la historia de todas las ofensivas de la actual guerra europea demuestra que á los primeros saltos fáciles, siguen inevitablemente detenciones largas y de desgaste, cuando el atacante se estrella contra posiciones bien provistas y se aleja de sus artillerías pesadas, encontrándose frente á frente de las reservas de defensa oportunamente colocadas.

En todas las ofensivas se verificaron estas dos fases: crisis inicial á favor del atacante, restablecimiento del equilibrio sucesivo, á favor del defensor. En su conjunto, podemos considerar con plena confianza el desarrollo de las operaciones actuales, por las cuales el enemigo busca sustraerse á una situación de estricta defensiva, que le fué impuesta durante un año, y trastornar así el plan de acción de los aliados.»

El archiduque Carlos en el frente.
POLDHU, 21. Telegrafían de Viena que el archiduque Karl, heredero de la Corona, ha llegado al frente del Tirolo y ha tomado el mando de las tropas que han emprendido ahora la ofensiva austriaca.

Se espera que el Emperador Guillermo visitará en breve varios puntos del frente meridional.

El ataque austriaco.
ROMA, 21. La actividad de las tropas austro-húngaras se ha amortiguado considerablemente en el Isonzo y ha permitido á los italianos, por un contraataque afortunado, reconquistar algunas posiciones perdidas al comienzo de la ofensiva enemiga.

Esta calma en el ala derecha italiana tiende á confirmar que el esfuerzo más considerable del enemigo será localizado en el Trentino oriental.

Se calcula que los contingentes concentrados por los austriacos á algunos kilómetros del frente se componen de 12 divisiones con artillería considerable de todos los calibres.

El empuje más furioso fué contra las posiciones de Zugna Tosta, que dominan Rovereto, y en el valle del Astico.

Diez veces en dos días han asaltado las posiciones italianas, y en todas ellas han sido rechazados con pérdidas considerables.

Pero contra las posiciones del valle del Astico, sobre todo, se ha desencadenado la artillería austriaca.

El pequeño éxito del primer ataque en ese sector, que obligó á las tropas italianas á replegarse á sus posiciones defensivas, permite suponer que la preparación actual de la artillería será seguida inmediatamente de violentos ataques de la infantería austriaca.

El ataque principal contra el centro no tuvo más que un éxito relativo, puesto que los italianos sólo se vieron forzados á abandonar las posiciones avanzadas, mientras que en las alas el fracaso del enemigo fué completo.

La batalla que se inició hace siete días continuará desarrollándose con un encarnizamiento grande en la zona del Trentino, donde el Estado Mayor austriaco había acumulado en tiempo de paz sus obras defensivas.

COMBATES EN VERDUN

Informes franceses.
PARIS, 21. Hoy se entabló ante Verdun una terrible batalla. Los alemanes, desde la última vez que volvieron á la ofensiva, ó sea el 4 de mayo, se obstinaban vivamente en querer apoderarse alternativamente de la cota 304 y de Mort Homme.

Ante el fracaso constante de las acciones locales, aunque encarnizadas, dieron hoy domingo un ataque general en todo nuestro frente de la orilla izquierda, descontando que el choque esta vez sería bastante rudo para ser decisivo; pero el resultado fué nulo, pues no sólo nuestra línea no fué alcanzada en ningún punto, sino que hasta logramos que nuestros contraataques nos devolvieran posiciones tácticas importantes.

Tal es el esfuerzo considerable, que no tuvo parecido desde el gran asalto del 9 de abril. Esos resultados nos son completamente favorables.

Examinemos ahora los detalles: Entre el bosque de Avocourt y el Mosa, ó sea en un frente de unos doce kilómetros, el enemigo lanzó no menos de cinco divisiones al combate, que fué extraordinariamente encarnizado.

Durante toda la jornada, los alemanes se estrellaron en asaltos infructuosos. Al fin de la noche, la situación del Oeste al Este era

la siguiente: en el límite del bosque de Avocourt, nuestra infantería se apoderó de dos trincheras alemanas, no lejos de la carretera de Esnes á Haucourt.

Al Sur de la cota 287, nuestra artillería estropeó completamente, haciendo insostenible una pequeña obra que el enemigo nos había tomado el día 18 del corriente, y que podía utilizar como posición de partida para un ataque de flanco contra la cota 304.

En el Este de la cota 304, el enemigo, que puso el pie en nuestra primera línea, fué completamente echado por un contraataque vigoroso de los nuestros, y pagó caro el adversario la ventaja momentánea.

En las pendientes Oeste de Mort Homme, donde por intentos repetidos en la tarde del 20 del corriente y en la noche siguiente, los alemanes pudieron invadir una de nuestras trincheras avanzadas, ejecutaron violentas acciones, con el fin de acentuar su avance en el estrecho corredor que separa las dos alturas, la cota 295 y la 265.

El enemigo contaba hacer caer la posición por un poderoso movimiento envolvente.

Con este fin pusieron en línea grandes efectivos, evaluados en una brigada y media; pero las olas asaltantes que abordaron sucesivamente nuestras líneas fueron sin piedad segadas por nuestros fuegos de ametralladoras.

En cuanto á las columnas que seguían á las olas asaltantes, las ráfagas de nuestra artillería las detuvieron primero y luego las rechazaron hasta sus trincheras de partida, en medio de la más sangrienta confusión.

Finalmente, nuestra línea quedaba intacta en el sector particularmente objeto de los asaltos.

Mientras que el adversario se estrellaba en sus furiosos asaltos en la orilla izquierda, por el contrario, en la orilla derecha, que no olvidábamos como campo de batalla principal, una serie de contraataques franceses, brillantemente ejecutados, nos llevaba adelante de la meseta de Douaumont, haciéndonos dueños de las canteras de Haudromont, en las proximidades de la carretera de Bras á Louvemont, donde los alemanes estaban sólidamente organizados.

En total, el cuarto mes de batalla de Verdun comienza bien para los franceses, puesto que el enemigo una vez más, y á pesar de los combates desesperados, se encuentra detenido delante del muro intacto que le oponen nuestras posiciones.

EN MESOPOTAMIA

Los sitiados de Kut-el-Amara.
LONDRES, 21. Un periodista que se encuentra en el frente de Mesopotamia ha obtenido curiosos detalles de los sitiados de Kut-el-Amara.

Las privaciones de la guarnición comenzaron á sentirse seriamente á mediados de febrero. Faltó la leche y los hospitalizados fueron alimentados con maíz y con agua de arroz, mientras los heridos recibían sus raciones ordinarias.

El 21 de abril la ración de cuatro onzas de grano faltó. Del 22 al 25 la guarnición tuvo que vivir de las reservas de dos días que habían sido distribuidas en febrero. Del 25 al 29 no había ya más víveres que los que arrojaban los aeroplanos.

Las tropas estaban tan debilitadas en el momento de la capitulación que los regimientos del frente habían quedado quince días sin ser relevados, no teniendo fuerzas ni para transportar sus sacos.

La mortalidad media diaria era de ocho ingleses y 21 indios. Antes de la capitulación se sacrificaron, para ser comidos, los animales que prestaban servicio en la artillería y en los transportes, así como los de la caballería.

Uno de los mulos había hecho tres campaneas en la frontera de la India y llevaba varias medallas en el cuello. Por dos veces el carnicero eludió matarlo, pero al cabo tuvo que ser sacrificado también. Los sitiados preferían la carne de mulo á la de caballo, pues la grasa era superior desde el punto de vista culinario.

La falta de tabaco era otra de las privaciones más molestas. El tabaco árabe desapareció á primeros de abril, y los sitiados fumaban hojas de te envueltas en hojas de iilo.

La guarnición no tenía más que vestidos de verano, pero encontró, por su fortuna, vestidos de abrigo en Kut, previsiblemente expresados por la Cruz Roja británica, con lo que se han salvado muchas vidas.

Nada interrumpía la monotonía del sitio. Sin embargo, los batallones establecidos en la orilla derecha estaban algo mejor y se dedicaban á jugar por medio de procedimientos ingeniosos. También se distraían con la pesca.

La artillería turca tiró sin descanso hasta el 22 de marzo. Después reservó sus municiones, cañoneando todos los días solamente de cuatro á seis de la tarde, y especialmente contra la ciudad, el fuerte y el Cuartel general.

El 2 de enero había hecho su aparición el primer aeroplano turco, y desde el 13 de febrero al 22 de marzo las bombas de los aviadores hicieron más daños que el cañoneo.

El día 18 de marzo una bomba cayó en el hospital, matando á seis ingleses é hiriendo

do a veintiséis, gravemente a catorce de ellos. Otras cuatro bombas cayeron en las proximidades del cuartel general, matando a muchas mujeres y muchos niños.

Después, los bombardeos aéreos fueron menos vivos.

Las relaciones de la guarnición prisionera con los turcos eran apacibles. Los oficiales turcos daban un puñado de cigarrillos a cada soldado inglés. Los hombres ingleses y otomanos fraternizaban y no existía la penosa tensión que suele existir entre los alemanes y los prisioneros ingleses. Por su parte, los prisioneros turcos se mostraban satisfechos del trato inglés.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Aún colea lo del «Tubantia».

CARNARVON, 21. Con referencia al hundimiento del «Tubantia», en cuyo asunto el Almirantazgo alemán ha dado una explicación singularmente poco satisfactoria, el periódico holandés «Nieuwe Rotterdamse Courant» dice que los oficiales holandeses que fueron a Berlín para investigar la cuestión del torpedeo no fueron autorizados por el Almirantazgo alemán para examinar a bordo del submarino que disparó el torpedo en cuestión, cuyo submarino se halla estacionado en Zeebrugge, y tampoco pudieron ver el libro de a bordo, y la sola información que pudieron obtener fue la que dio un oficial alemán que fué de Zeebrugge a Berlín.

Toda la Prensa holandesa considera insignificante la contestación alemana, y pide un detenido examen del asunto para que se llegue a la verdad.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Grandes bombardeos aéreos.

PARIS, 21.

Aviación.—Los aviones enemigos han efectuado desde ayer dos bombardeos en la región de Dunkérque.

En la noche del 20 de mayo arrojaron 20 bombas, que mataron a cuatro personas, haciendo a 15.

Hoy, hacia el medio día, otra escuadrilla enemiga arrojó cien bombas sobre los arrabales de Dunkérque, las cuales mataron a dos soldados y un niño, resultando además heridas 20 personas.

Los aviones aliados lanzados a la persecución de los aparatos enemigos lograron derribar dos en el momento en que éstos volaban a sus líneas.

Inmediatamente después del primer bombardeo, un grupo de 53 aviones franceses, ingleses y belgas han volado sobre los acantonamientos alemanes de Wywege y Chistelles, sobre los cuales arrojaron 250 granadas.

Durante el día, los aviones alemanes lanzaron 15 bombas sobre Belfort.

Los daños materiales son insignificantes.

Trece combates aéreos.

CARNARVON, 22. Ayer las condiciones atmosféricas fueron propicias a los aviadores, y se hizo excelente labor. Fueron lugar trece combates aéreos, siendo derribados dos aparatos enemigos detrás de las líneas adversarias.

EN EL FRENTE INGLÉS

LONDRES, 21. El trozo de frente que las tropas británicas han tomado en la altura de Vimy era de los que daban al enemigo una superioridad especial en cuanto a la posición.

Este hecho de armas se debe al regimiento de los fusileros del Lancashire, que han dado pruebas de sangre fría y de iniciativa, de desprecio al peligro y de entremetimiento.

La nueva posición conquistada por nosotros fué enlazada con la antigua antes del alba, y allí una vez más dieron pruebas nuestras tropas de energía.

Hay que figurarse cinco pozos de minas en dos grupos, uno de tres y otro de dos, ambos grupos separados por una distancia de 40 metros.

Tratábase de hacer saltar esos dos grupos.

Con ese propósito se establecieron galerías por debajo de cada pozo, y el 13 de mayo, a las ocho y media de la noche, se hizo saltar un grupo.

En seguida un batallón de fusileros del Lancashire asaltó las trincheras.

Momentos después saltaba también el segundo grupo y el otro batallón de fusileros se lanzaba al asalto.

Nosotros nos apoderamos del primer grupo sin grandes pérdidas, pero el segundo nos costó algunas bajas.

Impresionados por los gritos de los alemanes, medio enterrados, los oficiales ingleses ofrecieron parar el fuego para sacarlos, pero el enemigo continuó disparando.

La distancia que ganamos fué de 200 metros, y la posición, desde el punto de vista estratégico, es de lo más importante.

LOS ITALIANOS

El avance austriaco.

NAUEN, 22. Las «Basler Nachrichten», al comentar la victoria austro-húngara en el frente italiano reconocen la gran facilidad de movimiento de las tropas austro-húngaras, y dicen que el avance demuestra que los austriacos no están inmóviles ni atados en ninguno de sus numerosos teatros de operaciones, y que, por el contrario, todos los contingentes italianos están detenidos en un terreno relativamente estrecho de la frontera Norte, siendo incapaces de prestar ayuda militar a sus aliados.

Referencias austro-húngaras.

VIENA, 22. Los periódicos unánimemente hacen resaltar los resultados tácticos y materiales obtenidos por nuestras tropas en los ataques de la frontera del Tirolo meridional, y dicen que el éxito obtenido es tanto más importante cuanto que los italianos hicieron enormes esfuerzos para obtener una línea de defensa fuerte y resistente, construyendo obras bien fortificadas en este frente. Es, además, notablemente elevado el número de prisioneros hechos por nuestras tropas y la gran cantidad de material cogido. La Prensa hace además resaltar con gran satisfacción que el heredero del Trono inicia su actividad como jefe de tropas austro-húngaras con una serie de brillantes éxitos.

El «Fremdenblatt» escribe que tanto el ejército como el pueblo confían plenamente en el Príncipe imperial, que ganó durante estos gloriosos combates los primeros laureles.

La «Nueva Prensa Libre» opina que la intervención personal del Príncipe heredero en este frente tiene gran importancia política, pues demuestra que la defensa y la posesión del Tirolo meridional formaba para siempre principio irrevocable de Monarquía.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

La lucha en la frontera del Tirolo.

NAUEN, 22. Comunican oficialmente de Viena, con fecha 21 de mayo, que en la frontera del Tirolo se extendieron más aún las luchas, pues los austro-húngaros pasaron al ataque también en la meseta de Lanfranc. Además, las fuerzas combatientes a las órdenes del mariscal, Archiduque Carlos Francisco José, ampliaron su éxito. Fueron tomados Chima di Laghi y Chima di Mesole, al Nordeste del primero. También fué arrojado el adversario del paso de Borcola, cayendo otros tres morteros de 28 centímetros en manos de los austro-húngaros al Sur de dicho paso.

Desde el Col Santo avanzan los austro-húngaros contra Pasubio, en el valle del Brand. También fué ocupado Aughebens. Ayer fueron hechos prisioneros más de 3.000 italianos, entre ellos 84 oficiales, y cogidos 25 cañones y ocho ametralladoras.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Telegrama del Zar de Rusia.

PARIS, 21. El Emperador de Rusia, Nicolás II, ha contestado con el telegrama siguiente a los votos que le dirigió el presidente de la Duma en nombre de todos los asistentes al Banquete de la Alianza:

«Profundamente conmovido por los votos expresados por los representantes de las Po-

tencias de la Entente y de todos los asistentes al banquete, les envío la expresión de mi agradecimiento cordial, y participo de su fe en la inmutabilidad de la alianza franco-rusa, y encuentro en los sentimientos que me han sido enviados una nueva fuerza para poder continuar, juntamente con los pueblos de la Entente, la terrible lucha hasta conseguir el aniquilamiento completo del enemigo.»

Dos religiosos detenidos.

PARIS, 21. Han sido detenidos en Bruselas por la Comandancia general dos religiosos redentoristas belgas, a quienes se acusa de haber manifestado sentimientos patrióticos.

El nombramiento de Heilerich.

BERNA, 21. Telegrafían de Berlín que se considera como inminente el nombramiento de Heilerich para la secretaría de Estado del Imperio y vicecancillería.

La carne en Hamburgo.

BERNA, 21. «La Gazette de Cologne», del 20 del actual, manifiesta que el abastecimiento de carne de la ciudad de Hamburgo, desde que aquélla comenzó a escasear, ha sido deplorable, al extremo de no haberse suministrado ni la tercera parte de la cantidad que se comprometieron los proveedores.

Mensaje americano al ejército francés.

LYON, 21. Los profesores y los estudiantes de la Universidad de Princeton han redactado un mensaje que van a enviar al generalísimo Joffre, y cuyo texto publican los periódicos de Nueva York.

En él se recuerda la ayuda que les fué prestada por los franceses, y se dice que los oficiales y soldados de Francia defienden de un modo magnífico la causa del derecho y de la justicia, por lo cual son acreedores a su más entusiasta simpatía, y termina diciendo: «Esperamos con una confianza inquebrantable vuestra victoria final. ¡Viva Francia!»

El Reichsrath.

POLDHU, 21. Los miembros del Reichsrath han sido convocados para una junta, que se celebrará la semana que viene, en la cual se interpelará al Gobierno con referencia a los últimos escándalos relacionados con los productos alimenticios.

Noticias de Bolsa.

POLDHU, 21. La semana en la Bolsa ha terminado muy satisfactoriamente.

Habia gran demanda de valores gubernamentales, pidiéndose especialmente valores coloniales y ferrocarriles interiores.

Los valores americanos también están en alza, especialmente los Grand Trunks, habiendo demanda de valores relacionados con Compañías de petróleo y especialmente de caucho.

El empréstito de guerra cerró a 90, y los Consols, a 57 3/8.

El regreso de Asquith.

POLDHU, 21. Se tiene entendido que el primer ministro ha regresado de Irlanda con el pleno convencimiento de que debe cambiarse radicalmente la forma de Gobierno en este país.

La lealtad de la India.

CARNARVON, 21. En una interviu concedida al «New York Times» manifestó lord Hardinge que durante varios meses en el primer período de la guerra, en la India, no había casi tropas británicas, y que los contingentes indios que se enviaron fuera del país sumaban más de veinte veces el total de las fuerzas que se enviaron a China durante el movimiento boxer.

La India no sólo dio sin reserva sus hombres, sino también sus provisiones, municiones, fusiles y cañones, de tal manera que, excepto algunas baterías que se conservaron en la frontera Noroeste, no quedaba casi artillería en la India.

Esto fué tan sólo posible porque existía una gran confianza, pues si las noticias que se propagaron en aquel entonces de serio descontento hubieran sido ciertas, como el enemigo decía, hubiera sido de una tonta temeridad dejar a la India en ese estado, y si, como los alemanes deseaban, la India hubiera resultado desleal, hubiéramos tenido que evacuar el Imperio indio.

Desde entonces la guarnición de la India ha sido considerablemente reforzada.

El Imperio indio dió al Imperio británico,

durante las horas críticas del primer período de la guerra, cuando los recursos de artillería en Inglaterra eran completamente inadecuados, toda su artillería de tipo más moderno, excepto las baterías que se conservaron en la frontera Noroeste.

La India también suministró al Gobierno británico grandes cantidades de proyectiles, fusiles, armas y municiones, y el Gobierno de Sudáfrica suministró cartuchos y proyectiles.

El Gobierno de la India tenía plena confianza en la lealtad de los Príncipes indios y de los jefes y población de este país.

Como un ejemplo tangible puede citarse que durante el invierno de 1914 al 15, unos 7.000 sikhs regresaron a la India desde el frente occidental, inbuidos de ideas revolucionarias y creyendo sin duda que todo el país estaba preparado para alzarse. Llegaron al Punjab y cometieron algunos excesos; pero cuando el Gobierno empezó a reprimir los desórdenes, fué invariablemente ayudado por los labradores indígenas, que en numerosos casos se apoderaron ellos mismos de los descontentos y los entregaron al Gobierno.

Mediante la indefectible lealtad de las poblaciones indígenas hacia el Gobierno británico, la conspiración fracasó absolutamente, a pesar de la ayuda financiera, absolutamente probada, que los alemanes prestaron a los agitadores.

Una de las conspiraciones fué instigada directamente por Alemania por mediación de varios agentes que contaban con grandes cantidades de dinero.

Esta conspiración tenía por objeto fomentar una revolución general, que debía iniciarse el día de Navidad de 1915.

El Gobierno, que tuvo plenos detalles del caso, pudo tomar las medidas necesarias para hacer inútiles todas las preparaciones y hacer abortar el movimiento.

Con referencia a la actitud de los Príncipes gobernantes, manifestó lord Hardinge que nada podía superar la lealtad de dichos Príncipes y jefes, que habían demostrado estar dispuestos a los mayores sacrificios en pro del Imperio.

Contribuyeron ellos y sus gentes al servicio imperial en la India y en el extranjero, y muchos de ellos están en este momento sirviendo bajo las banderas británicas. No se ha registrado ni un caso de desafección ni falta de patriotismo.

Hubo, es cierto, bastante perturbación en el litoral, causada por los descontentos antes citados; pero ahora la gente de la India se da cuenta de la inmunidad que pueden disfrutar, debido a la preponderancia del poder marítimo británico.

Ciertos alemanes que se hallaban en Persia y el Turquestán, que habían montado en esta última región estaciones de telegrafía sin hilos, por las cuales transmitían noticias falsas, se hallan ahora en manos de los británicos.

Esa fué probablemente la causa de algunas informaciones tendenciosas que se propagaron en América, especialmente con relación a la situación en la frontera Noroeste.

Pero estos disturbios fronterizos son ahora para las tribus indígenas un problema mucho más serio, en vista de que tienen que contar con los aeroplanos, automóviles blindados y altos explosivos, y no hay que temer ningún movimiento serio.

Cuando se inició el movimiento, el Amin dió al virrey la solemne promesa que después ha renovado de observar una actitud de estricta neutralidad, a pesar de la gran presión producida por ciertos miembros de su familia y algunos oficiales preeminentes atados por los alemanes y los turcos en Cabul, que fueron allí con cartas del Kaiser con la esperanza de inducir al Amin a fomentar disturbios en la frontera Noroeste, no logrando resultado alguno.

En el Tibet el Dalai Lama es muy leal, y se sabe que la capital, Lhasa, fué engalanada después del éxito del general Boitha en el África del Sur.

Los delegados búlgaros.

NAUEN, 22. El Parlamento bávaro recibió a los delegados búlgaros en Munich. El Presidente de la Cámara de los Diputados, herr von Orterer, declaró que aliados de la naturaleza de los búlgaros son bienvenidos

para los alemanes en su lucha por la existencia y que el pueblo búlgaro se acordaría y Alemania. El Presidente expresó el deseo de que la alianza concertada en época difícil pase a los días de paz. El diputado búlgaro Georgiew dijo, contestando, que los centrales no podrían ser anulados por ninguna nación del mundo.

Al recibir a los delegados búlgaros el ministro de Estado bávaro, dijo el ministro, des visto que todos los pueblos alemanes están unidos como nunca en la lucha. No creo que los alemanes sufran bajo la impresión de litar ó que anhelan aquella libertad que hace poco fué pedida del Tamesis. Alemania, el pueblo y el ejército, lo mismo que en Bulgaria, son un todo inseparable, y nada está una dominación militar ó el despojo y sumisión de pueblos de otra estirpe ó imposición de la fuerza de la cultura alemana a otras naciones. Bulgaria se puso en la lucha al lado del vicepresidente de la Cámara búlgara, doctor Muchilov, hizo resaltar la importancia de la amistad búlgarogermana para la consecución del progreso y la civilización.»

El Rey de Baviera, presente al recibimiento, conversó con cada uno de los delegados búlgaros.

El empréstito austriaco.

VIENA, 22. La Prensa anuncia que el resultado del cuarto préstamo de guerra asciende a 4.000 millones, y añadiendo la suscripción de Hungría, ésta alcanza a 6.000 millones. Los periódicos, con gran satisfacción, comentan el resultado obtenido en el momento en que las armas austro-húngaras se muestran victoriosas en el Tirolo meridional.

COMUNICADO DE LA EMBAJADA BRITANICA

No son plazas fuertes.

Un telegrama de Nauén publicado en los periódicos de hoy anuncia, según parece con completa seriedad, que una escuadrilla de aviones alemanes bombardeó anoche las fortificaciones de Dover, Deal, Ramsgate, Margate y Bragdstairs.

Dover tiene un castillo pintoresco más ó menos arruinado, que sirve ahora como cuartel para los oficiales de artillería; pero el puerto está fortificado, ocupándolo una guarnición importante, y es por consiguiente un objeto muy legítimo de ataques por buques ó aviones enemigos.

Deal es una población abierta con un antiguo castillo convertido en residencia moderna para su gobernador, y hay otro castillo semejante, recientemente abandonado, como residencia del «Lord Warden», de los Cinco Puertos» privilegiados de la región, por ser poco higiénicas sus condiciones, en su suburbio de Walmer.

Pero estos dos castillos no se pueden considerar como fortificaciones, salvo en el sentido en que se aplicaría aquella calificación a sus venerables contemporáneos de Coz y Medina del Campo.

Ramsgate, Broadstairs y Margate no son más que playas de baños cuyas únicas fortalezas son las de arena y barro construidas por los niños que suelen jugar cerca del mar, y llamarlas plazas fuertes no es menos absurdo que lo sería hablar de los «campos atrincherados» castellanos de Pozuelo y Getafe.

BISCUIT GLACE

Y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pastetes.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

«LA INDIA». MONTERA, 12.

Teléfono 5997.

—Estoy segura—dijo la joven sonrojándose ligeramente.—Yo era su confidente, ya lo sabe usted; no tenía secretos para mí, y puedo asegurar que os ha entregado su corazón. Si su padre pensara dejar para siempre París, hubiera tenido valor para confesarle su amor, y el señor Delarivière quiere demasiado a su hija, que es adorable. ¿Usted ya lo sabe? De seguro que al verla desgraciada renunciaría a todos sus proyectos.

—¡Ah, señorita, me devuelve usted la vida!—dijo conmovido el doctor.

—Me alegro, porque es preciso vivir, vivir para nuestra querida Emma. Me parece que no debe ser tan difícil en París dar con la huella de un millonario.

—Sin duda; pero yo creo que vuestra amiga le hubiera dirigido algunas líneas.

Marta movió melancólicamente la cabeza y dijo:

—Las distracciones de una nueva vida no le habrán dejado tiempo; pero ya lo he haré, me lo ha prometido, y Emma no la ingrata. Si me escribe, pediré permiso a la directora para enviar a usted su carta a Melun.

En este momento volvió la directora a entrar en el salón, y la contrariedad marcada en la cara de Jorge no pasó desapercibida para ella.

—Veo—dijo—que Marta no ha podido informarle mejor que yo.

—No, señora; pero esta señorita me da palabra de que si recibe noticias de su amiga, os pedirá permiso para comunicármelas.

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Haga el favor de pasarme esta tarjeta.

—Al momento, señor; seguidme.

Y la portera introdujo a Jorge en el salón que ya conocemos, donde hemos penetrado con el señor Delarivière y su sobrino Fabricio.

La directora no había visto nunca a Jorge; pero conocía a su familia, y, por lo tanto, no podía considerarle como extraño del todo.

Presentóse, pues, a él con fisonomía casi risueña.

—Tengo mucho gusto en conocerlos, señor doctor, porque el elogio vuestro está en todas las bocas. ¿A qué debo el honor de vuestra visita?

—Señora...—replicó Jorge con algo de timidez,—temo que este paso le parezca indiscreto.

—¿Por qué?

—Se lo diré, y no dudo que me dispen-

sará, porque una razón imperiosa, que tendré el honor de manifestarle, me obliga a solicitar de usted una indicación del mayor interés para mí.

—Pregunte, señor doctor, y si puedo contestarle.

—¿Tiene usted ó ha tenido una pensionista que se llama la señorita Emma Delarivière?

—La tenía; ya no la tengo.

—Es decir, que el señor Delarivière ha venido a buscar a su hija, como pensaba.

—Sí, doctor; el miércoles de la semana pasada se nos ha llevado a esa querida niña, cuya pérdida ha sido generalmente llorada en la casa.

—Mi tarjeta—continuó Jorge—habrá indicado a usted que yo vivo en Melun.

—En efecto.

—Pues bien; hace algunos días, la señorita Delarivière tuvo que detenerse enferma en dicha localidad y tuve el honor de asistirle como médico. Durante una corta ausencia que me fué preciso hacer para venir a visitar a mi padre que estaba enfermo, el señor Delarivière salió de Melun en compañía de su señora, olvidando dejarme las señas de su casa en París; tengo necesidad absoluta de verle, y he creído que usted podría decirme dónde acostumbran a residir cuando van a París.

—Tengo entendido que en el Gran Hotel; al menos, allí se ha llevado el equipaje de nuestra querida Emma; pero no puedo decirle, porque no lo sé, si continúan allí ó si habrá venido a recoger a su hija para llevarla al lado de su madre.

—Sé que la señora Delarivière, por aho-

ra al menos, no estaba en estado de ver a su hija; así, pues, gracias por vuestras noticias; me informaré en el Gran Hotel.

—Bien sabe Dios que siento mucho no poder darle más noticias.

—Gracias mil, señora; le quedo sumamente reconocido; pero la señorita Delarivière tenía en el colegio una amiga íntima, la señorita Marta, según creo...

—Certo; la señorita Marta de Ronce-ray.

—¿Y no cree usted posible que Emma, al partir, haya podido decir algo a su amiga de los proyectos de su padre?

—Me extrañaría mucho. El señor Delarivière recogió en el acto a su hija, y la conversación de las dos amigas no duró más de un instante.

—¿Y no puede haberla escrito después?

—En cuanto a eso, no, se lo aseguro; todas las cartas dirigidas a mis educandas las abro yo antes de serles entregadas... Es una medida de alta prudencia y que consta en los reglamentos de la casa... Desde la marcha de Emma, Marta no ha recibido ninguna carta.

Jorge, que ya no sabía qué más preguntar, se levantó muy desanimado.

—Tengo el honor de despedirme de usted, señora, y quedo sumamente reconocido a vuestra benevolencia.

En el momento en que Jorge se despedía sonó la campana de la puerta exterior y se oyó un estrépito de alegres voces.

—Espere un momento, doctor—dijo la directora.—Mis pensionistas vuelven de misa; le enviaré a Marta, y si algo sabe, de seguro os lo comunicará.

Jorge se inclinó de nuevo, y la directora salió del salón.

II

El médico tuvo que esperar poco tiempo. A los pocos instantes Marta de Ronce-ray entraba con su habitual viveza.

La linda morena, sorprendida, intranquila, dijo:

—Señor Vernier, bien sabe Dios que no esperaba verle. ¿Ocurre algo desagradable a Emma?

—Tranquícese, señorita, no le traigo noticia ninguna; venia, por el contrario, a pedírsela a usted.

—¿A mí? ¿Pues cómo...?

—No sé qué ha sido de vuestra amiga desde que salió de aquí.

—¿Es posible?... ¿Pero no la ha vuelto usted a ver?

—Creo haberla visto esta mañana, al paso, en un tren que se cruzaba con el mío y se alejaba de París... ¡Me estremecí ante la idea de una eterna separación!

—Explíquese más claramente, pues no le comprendo.

El joven, profundamente conmovido, contó a Marta lo que nuestros lectores saben ya.

—Es muy extraño!—repuso Marta.—No me explicó el silencio de Emma. Yo tampoco he sabido de ella una palabra; pero puedo afirmar que esa marcha definitiva que usted teme no se realizará. Emma os ama.

—¿Lo cree usted?—repuso el joven conmovido.

JORDANA Y EL RAISULI

TETUAN. (Domingo, noche.) Acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor...

El Raisuli se despidió amabilísimo del general Jordana, montó a caballo y rodeado de todos los suyos se dirigió hacia la posición que ocupa en el desfiladero del Fondak.

PROVINCIAS

Gravisimo accidente de auto-óvil

MALAGA. (Domingo, noche.) Yendo por la carretera de Churriana, chocó contra un árbol, destrozándose completamente, el auto-óvil del comerciante D. Francisco Masó Torruella...

CASTILLA LA NUEVA. En el Colegio de Huérfanos de la Guerra. Lápida conmemorativa. GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Hoy se celebró en el Colegio de Huérfanos de la Guerra el descubrimiento de una lápida conmemorativa...

OTRO VAPOR EMBARRANCADO

SANTANDER. (Domingo, noche.) En la Comandancia de Marina se ha recibido la noticia de que a las tres y media de la madrugada, á consecuencia de la densa niebla, ha embarrancado el vapor Manuel Cámara...

ANDALUCIA

SEVILLA. (Domingo, noche.) Se ha verificado una jira por el río Guadalquivir, organizada por el Ateneo en honor de la reina de los Juegos Florales, Catalina Domínguez...

ARAGON

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en Cariñena la Asamblea de Ayuntamientos de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril á Camínreal.

de oro y plata, de 60 kilos de peso, costeada por la suscripción popular que abrieron los periódicos El Cantábrico, El Diario Montañés y El Pueblo Cantábrico.

El Sr. Escoriaza dijo que, aunque los capitalistas son belgas, él, si el Gobierno le autorizara, emprenderá en seguida las obras.

En el teatro Principal ha estrenado la compañía Guerrero Mendoza la obra de Marquina, Las flores de Aragón, que obtuvo gran éxito.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonasa», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días...

CASTILLA LA NUEVA

En el Colegio de Huérfanos de la Guerra. Lápida conmemorativa. GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Hoy se celebró en el Colegio de Huérfanos de la Guerra el descubrimiento de una lápida conmemorativa...

OTRO VAPOR EMBARRANCADO

SANTANDER. (Domingo, noche.) En la Comandancia de Marina se ha recibido la noticia de que a las tres y media de la madrugada, á consecuencia de la densa niebla, ha embarrancado el vapor Manuel Cámara...

ANDALUCIA

SEVILLA. (Domingo, noche.) Se ha verificado una jira por el río Guadalquivir, organizada por el Ateneo en honor de la reina de los Juegos Florales, Catalina Domínguez...

ARAGON

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en Cariñena la Asamblea de Ayuntamientos de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril á Camínreal.

En la manifestación figuraban representaciones de todas las fuerzas vivas. El alcalde ofreció el homenaje á D. Juan Pombo; habló en nombre de la Prensa el director de El Cantábrico, D. José Estrañ, iniciador de la idea.

CATALUNA

Partido de foot ball.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Han jugado un partido de foot-ball los equipos de los Clubs Vasconia y Cataluña. Hizo el primero tres goals y dos el segundo.

El banquete regionalista.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Ha terminado el banquete regionalista. A pesar de la enorme concurrencia, pues asistieron 5.121 comensales y además un millar de curiosos...

Asamblea de arquitectos.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta mañana se celebró la primera sesión, preparatoria de la Asamblea nacional de arquitectos.

El bajá de Alcázar.

En el expreso han llegado el bajá de Alcázar y otros moros notables de Tánger. El gobernador les ha preparado alojamiento en el hotel Falcón.

La fiesta de la flor.

Aunque no está ultimado el recuento de lo recaudado ayer en la Fiesta de la Flor, porque falta añadir el producto tenido en la Plaza de Toros, teatros y cinematógrafos...

Revista del marzago.

Signe invariable el aspecto y situación del mercado. Durante la semana han llegado 105 vagones de trigo, 67 de harinas de producción nacional...

El novillero Grecia.

Signe grave el novillero Grecia, herido en la corrida de ayer. Esta tarde se le levantará el apósito para diagnosticar de modo definitivo.

CASTILLA LA VIEJA

Homenaje á un aviador.

SANTANDER. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una grandiosa manifestación, á la que acudieron millares de personas, para tributar un homenaje de cariño y admiración al aviador santanderino D. Juan Pombo.

AVISOS UTILES

Aguas Cabreiroá Apartado 58. Su bebida se impone á artriticos y gotosos. Escudo de Cataluña. Casa especial en géneros de punto. Barquillo, 3, antes Montera, 52.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

JOYERIA REGIA ALHAJAS de fino gusto. La Casa que más barato vende. COMPRA DE JOYAS. - TASACIONES 6, Plaza de Canalejas, 6. (Cuatro Cafes.)

PARA ADELGAZAR Iodhyrine del D. DESCHAMP. Puede emplearse en toda confianza, sin temor á consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno.

El «Hingland Piper». También llegó el transatlántico Hingland Piper, procedente de Londres, que descargó 150.000 libras esterlinas.

El conflicto del muelle.

El conflicto obrero sigue latente, aumentando las detenciones. Hoy no se han registrado sucesos.

Los alumnos de Ingenieros.

FERROL. (Lunes, tarde.) Los oficiales y alumnos de la Academia de Ingenieros, que se encuentran aquí en viaje de prácticas, visitaron las baterías emplazadas en el puerto...

Huelga no secundada.

Los descargadores del muelle no secundan, como se decía, la huelga de sus compañeros de la Coruña.

MURCIA

Despedida á los exploradores.

CARTAGENA. (Domingo, noche.) Después del lunch los exploradores marcharon á la estación á despedir á sus compañeros murcianos.

VALENCIA

Para los tuberculosos pobres.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El total de lo recaudado por las postulantes en la Fiesta de la Flor asciende á 7.650 pesetas.

El ministro de Estado.

En el tren correo de Madrid llegó el ministro de Estado con objeto de asistir á la boda de una sobrina suya y á la primera comunión de otra, ambas hijas del rector de esta Universidad.

Enferma ilustre.

La madre del Sr. Ruiz Jiménez, que vive en Sagunto, ha mejorado algo, pero su estado sigue siendo grave.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 22 de mayo de 1916. (Números tomados al oído.)

Table with columns for prize amounts (e.g., 800, 1.701, 2.470) and corresponding winning numbers. Includes sub-sections for 'PREMIADOS CON 500 PESETAS' and 'PREMIADOS CON 100 PESETAS'.

El siguiente sorteo se celebrará el día 2.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde. PARIS, 22. Al Sur de Berry-au-Bac, los franceses han hecho estallar dos minas, con...

COMUNICADO OFICIAL BRITÁNICO

Ataques rechazados. LONDRES, 22. Parte oficial británica: Actividad de minas cerca del reduito de...

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Sigue el avance hacia Mossul. PETROGRADO, 22. Frente occidental. Los intentos alemanes para tomar la...

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Barco torpedeado. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta madrugada comunicaron de Palamós...

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Muerte del aviador Boillot. PARIS, 22. La Prensa confirma la muerte del aviador Boillot, durante un combate...

Dolor de estómago

Apenas hay un enfermo que no use el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos en...

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos. Hoy, segundo día de carreras, presenta el Hipódromo magnífico aspecto...

so de Orleans, D. Alfonso de Borbón, los hijos del Infante D. Carlos, el Príncipe don Raniero, la condesa de París y la duquesa de Talavera. La primera carrera fué una «Militar lisa»...

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 20, Dia 22. Includes sub-sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and various bank and industrial values.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns: Altos Hornos, Explosivos, Industria y Comercio. Values for each category.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA. Retiro. Concedióse el retiro para Abacete al subintendente de segunda D. Julián Mombiedro Romero. Supernumerario. Pasa a la situación de supernumerario sin sueldo el capitán de Ingenieros D. José Rivera.

ASUNTOS DE MARINA

Recompensa. Trasladóse una real orden de Guerra ordenando al contador de navio D. Rafael Ortega la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco. Excidente. Se dispuso quede en situación de excidente el teniente auditor de segunda D. Isidro Romero. Concurso. Publicóse el pliego de bases para la celebración de un concurso relativo a la construcción de un edificio destinado al ministerio de Marina.

BERLITZ

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando intruucosamente.

TOROS Y TOREROS

Los de Veragua.—Un torero que sube y dos que se borran. No torea José y Belmonte. Yo pienso para mí en seguida: si estos dos muchachos no salen hoy y los billetes no alcanzan precios fabulosos para tener el gusto de sibaríos, es natural que la Plaza esté hoy de bote en bote. Llegó a la Plaza temprano, y una legión de comisionistas de la reventa me interrumpen el paso: «¡Billetes! ¡Billetes! ¡Más barato que en el despacho!» Con esto mis esperanzas de que el circo estará lleno se van airmando. Billetes baratos; no hay que pagar excesivas cantidades para sibar a los toreros que no gustan: José y Juan; gana grande, que tiene muchos partidarios. Es seguro la Plaza llena. Pero llega la hora de salir las cuadrillas, y las localidades están ocupadas escasamente en tres cuartas partes de su número total, a pesar de su baratura. Quién ignora la diferencia que existe entre una revista y el mal llamado juicio crítico, ve a veces disparates donde no los hay. A mí no me extraña leer en algunos relatos que a las primeras pertenecen frases de esta clase: «Fulano hace una faena vulgar y remata con media estocada caída. Ovación y vuelta al ruedo.» O esta otra: «Zutano da cuatro pases naturales que no agradan, un molinete junto a la peca del rabo. Gran ovación. Continúa ceñido y parado, toreando con la izquierda entre el aburrimiento de los espectadores, que vuelven a ovacionar al diestro cuando éste, a favor de querencia, da despegado un pase de rodillas. Un gollete clásico, con mucho vómito, tira al toro patas arriba. Ovación inmensa y las dos orejas por la brillante estocada.» De este estilo he leído yo varias verídicas revistas, donde el escritor relata lo que vio, absteniéndose de poner nada de su cosecha. Ayer yo, revisé en la Plaza de Madrid, consignaba que a Gaona le habían dado una ovación al dar fin de su segundo toro; pero, al llegar hoy la crítica, no puedo por menos de expresar que en su labor con el quinto toro de la tarde estos honores fueron algo exagerados. Al principio empezó a trastear muy encovado y con la mano derecha, ejecutando medios pases con el pico de la muleta; pero luego, cuando sacó el toro de las tablas, se arrojó delante del bicho, que ya estaba en extremo aplomado, a sabiendas de que no se arrancaba, y los vocingleros, hijos ó nietos de los que echaron a Frascuelo y Lagartijo, les que arrojaron de la Plaza a Guerrita, y los auténticos que silban a José, toré con la derecha ó con la izquierda, vieron en aquello una hazafosa contienda, y le tocaron una ovación que a él mismo debió extrañarle. Los que conocemos la forma y el estilo que Gaona tiene para torrear, y de lo que es capaz el torero mejicano, no podemos pasar sin advertirle, porque éstos rodillazos, el sentarse en el estribo de la barrera, y estos efectismos de guardarroña no encuadran en el puesto que ya tiene en el torero. Ahora bien; si él ve que estos desplantes de novillero ventajista se los aplaude el público, hará muy bien en continuar de esta forma, porque exponiendo menos ó nada irá conquistando más palmas y sumando más vueltas al ruedo; pero los críticos nos iremos arrinconando con el público que sabe distinguir, y le seguiremos aconsejando lo mismo que hoy. Porque él puede y debe torrear en otra forma. En cambio estuvo francamente bien con el segundo de la tarde, al que banderilleó en dos pares y medio, poniendo uno al sesgo colosal tan colosal, que entre todos los que hemos visto poner (muchos y muy buenos), éste puede ir entre los primeros. Con este mismo toro hizo una buena labor de muleta, con valentía, con estilo y manejando el acero a gusto del público. De haber hecho con los dos cornúpetos una faena como ésta, la tarde de Gaona hubiera sido completa. No se deje llevar por exageraciones ni haga caso de esponjas y toallas rusas, manejadas desde aquí a Barcelona para dar duchas y baños, y riase de estas cosas, que tienen gracia nada más. Un buen torero debe medir su arte de una manera muy sencilla: sólo tiene que mirar al hacer el paseó si el público llena las localidades de la Plaza cuando él toré, y al que puede como Gaona llevar por miles los espectadores a la Plaza, la crítica serena y desapasionada ha de exigirle que se deje de efectismos y saque ese repertorio bonito y serio que le ha colocado en tan buen lugar. Manolito y Torquito no tuvieron, como se dice en el argot taurino, el santo de carás unos capotazos con sabor torero de Manolito y unas verónicas de Torquito fueron todo lo bueno que hicieron, y que se borró entre los gritos y avisos que se atrajeron al pasar de muleta ó al pinchar sin tino. El ganado, desigual de presentación: tres

grandes y los otros de buen tipo, sin exageración de tamaño; pero todos bravos, con poder, duros y manejables, sobre todo el tercero, que era un toro ideal, recordadito de tipo, comiéndose la muleta, de puro bravo, y sin ninguna picardía. Un bicho que, puesto en manos de un artista bueno, arma una verdadera revolución. Aparte de todo lo que a la corrida se relaciona, voy a contestar a unos cuantos señores que se me han dirigido con cartas sensatas, razonadas, y sin escudarse, claro es, en el anonimato, porque éstas van sin leer al cesto de los papeles. Yo no he hecho campaña a favor del toro chico; contra lo que yo reclamo es contra el toro grande en exceso, porque creo que éste no puede hacer una lidia como el que se ahoga por el peso de su carne. Pero me parece una tremenda injusticia hacer desaparecer de las Plazas los toros de Sallito, Santa Coloma, Murube, Parlado, Vicente Martínez y otros de buena casta, siempre que estos cornúpetos tengan veintiseis ó veintiocho arrobas y estén bien de pitones. El toro de treinta y cuatro arrobas, que se aploma por sí mismo; me parece un tremendo disparate. Y como las injusticias me sacan de tino, de ahí mi defensa (que no es de hoy) en favor del toro de lidia, siempre que tenga la edad, tipo y peso de toro. Ni tampoco pido para el novillero el toro grande, y para el ya doctorado el chico. ¡Qué disparate! Esto viene desde la novillada; y ya que no lo preguntan, hablémoslo. A Carpio, cuando le fueron a hablar para que torase esta última corrida, puso como condiciones que los toros serían escogidos por un representante suyo, mógones del derecho y pequeños, porque no quería exponerse a que le pasara lo de Zaragoza, donde fué al corral el único que lidió, después de unos cuantos pinchazos. Dos días antes de la novillada madrileña un automóvil recorrió media Castilla buscando un par de becerrros inofensivos; pero eran tan excesivamente pequeños y tan pobres de pitones, que la autoridad no pudo pasar por aquello, y los echó atrás, escogiendo en el apartado, el representante del torero, otros dos; uno, el negro que mató, que era un becerro, y otro, el bicho que lo mandó a la enfermería. Los otros dos novilleros, impuestos por Carpio, también sortearon, claro es, lo que el representante no quiso para su torero. Fortuna y Zarco andan ahora algo serio, con la Empresa, por no haberlos puesto en esta corrida; pero si no toréaban Alvarito y Angelete, que se avenían (cosa a la que no accedían los primeros) a que no hubiese sorteo de los toros, Carpio no quería tomar parte en la novillada. El lidiado en segundo lugar me pareció excesivamente pequeño para un torero y para un novillero; por eso protesté en mi revista, y por eso también hago constar todos estos detalles que nada importan al público; pero bueno es que se sepa, ya que se quiere hacer campaña injusta; torciendo las cosas a gusto del que lo escribe en letras de molde. Por eso lo hacemos constar, para que se entere bien antes de hablar, ó para que sea más justo en sus apreciaciones. ¡Y que conste! El toro de 28 arrobas, de cinco años y con buenos pitones; pero no un carabón con 34 arrobas. Eso es lo que digo y he dicho siempre. P. ALVAREZ

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 23. COMEDIA.—6. Concierto de piano y canto por Mari Antonietta Aussencan y madame Kendall. 10 (función popular). El infierno. LAHA.—10 (completa). La ciudad alegre y confiada (con prólogo y tres cuadros). APOLO.—7.30 (señal). El cerrojito y La lombrera. 9.45 (señal). La patria de Cervantes.—11 (doble). Serafin el Pintorero ó Contra el queiré no hay zarzuela. ZARZUELA.—7 (señal). La guitarra del amor. 10 (doble). Maldición gitana (estréno) y La guitarra del amor. CIRCO PABISH.—A las 9.30 de la noche.—Tercera presentación de Pícolo Roberto y The Musical Cooper Slaley, los clowns, comediantes, parodistas, Rito, Alex, Poupoff, Thedy, Chicharito y principales artistas de la compañía de Circo.—Director: William Pabish. ESLAVA.—10.30 (doble). El abanico de la Fompadour (tres actos). COMICO.—6 (doble). La señorita del cinematógrafo. 10.30 (doble). La señorita del cinematógrafo (tres actos). NOVEDADES.—(Día de moda).—6. Carceleras.—7.11 Los dos fenómenos.—9.15. El caprichito de Sta. Eulalia.—10.15. Los piratas.—11.45. Música, luz y alegría. COLISEO IMPERIAL.—5.30. Películas.—6.30. El tren rápido.—9.30. La vena de plata.—10.30. El espía (estréno). ALVAREZ QUINTERO.—7 (doble). El hijo quequero y La marcha de Cádiz.—10. El chulo del barrio (estréno).—11. ¡Ni a la ventana te asomes! y El Centro de las mujeres. ROMEA.—Secciones a las 7, 10 y 11.5.—Carmencita Romero, Dora la Cordobesa, Los Danubay, Bell Nena, Eugenia Roza, Rosma y Castillo y Conchita Ledesma. THIANON-PALACE.—Cine aristocrático.—El martes, dos secciones.—A las 5.15 y 9.45.—Exito grandioso de los episodios 17 y 18 de La moneda rota, cada vez más admirada. El misterio del castillo, extraordinario drama de escenas misteriosas, y Falty, aviador (comedia). Estréno de Explicación, película dramática en tres partes, de interesantísimo argumento, y Despertando al padre (muy graciosa).—Butaca, 0.40. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4.30 a 12.30.—Estréno extraordinario: El odio que ríe (1.500 metros).—Exitos: 17 y 18 episodios de La moneda rota, El perdón (1.500 metros). Pathé y El rival de Jenaro (mayor éxito).—Españoles jardín para teatro del público; ventis ladrones. CINE IDEAL.—(Atocha, frente a Carretas).—Programa selecto.—Ladrón de almas. El rival de Jenaro (comedia). El hijo del destino. Ervans, empresario, y Gogol en la chimenea (de gran risa).—Estréno de los últimos sensísimos episodios y cuatro episodios de la comedia de los señores Aventureros del detective Dietz. CIRCO REINA VICTORIA.—Todos los días, variadas funciones; a las diez y media de la noche, tomando parte todas las atracciones.—Los Anchos, Los Rovers, El gran Rico, Leys Loyal, equitista, todos los clowns y gran y popular Charlot.—Los jueves, matinees infantiles, a las 6.30 de la tarde, precios populares. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor 7.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

PEÑAGALLO

BALDOMERO FERRER Y MATHEO
 AGENTE DEL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en dicho Establecimiento, de hacer los correspondientes depósitos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la titulación, supliendo todos los gastos y haciendo los anticipos que fueren necesarios hasta la realización.
Plaza de Bilbao, núm. 1.
 (Horas: de 12 a 1 y de 3 a 5 tarde.)

REMPLAZO (Toledo)
 Se anuncia la provisión de una plaza de médico titular, con el sueldo de 1.500 pesetas y un igual orio que excederá de 3.000. Las condiciones y plazo de admisión de instancias, que han de dirigirse al Sr. Alcalde, pueden verse en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles en Madrid
 PLAZA DE CASTELLAR, 6. P. C. de Valdecañas. Antas
 Teléfono 1.234. F. C. de Valdecañas. Antas
 Teléfono 1.234.

PRECIOS
 600 kilos de yeso negro corriente..... 8,75
 id. id. especial..... 9,75
 Quintal id. blanco..... 1,25
 Yesos puros especiales para anillado y bovedillas.
 Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
 TELÉFONO 2.931

Junta general extraordinaria de accionistas de la Sociedad Anónima Maderas y Construcciones
 Se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas para el día 12 de mayo próximo, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Telles, 6, y con arreglo al siguiente orden del día:
 1.ª Misión de acciones en cartera para ampliar el capital desembolsado.
 2.ª Retorma de sus Estatutos en sus capítulos II, III y IV.
 Madrid 28 de mayo de 1916.—El Presidente, M. Moneu.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DEL ELCIEGO (Alava)
 Pídanse en todos los hoteles y restaurants.
 DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 D. Santiago Mellinero, Conde Romanones 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, «Infantas», 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores.
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca «oncedida».

EN TODAS PARTES
 hoy día aprecian las incomparables cualidades higiénicas y curativas de los Lithinés del Dr Gustin por realizar de la manera más acertada y económica la cura de agua mineral en casa. El agua mineralizada con los Lithinés es tan eficaz como la mejor agua mineral bebida en el mismo manantial. Al eliminar el ácido úrico, preserva y cura todas las afecciones de los

RIÑONES, VEJIGA, ESTÓMAGO HÍGADO, ARTICULACIONES
 Los Lithinés del Dr Gustin operan una verdadera limpieza en los riñones y arrastran así todas las impurezas del organismo.
 La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral: 1 Peseta.
 Basta hacer disolver en un litro de agua un paquete de los Lithinés del Dr Gustin para obtener en el acto un agua mineralizada deliciosa, ligeramente gaseosa.— En las colonias, donde el clima es tan propicio a las dolencias del hígado, todos piden particularmente los

Lithinés del Dr Gustin
 Deposit. único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las farmacias y almacenes.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES
 Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.
 Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte a los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños a las Compañías que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local.
 Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

ABANICOS
 Vendemos más abanicos que nadie, porque presentamos miles de modelos, desde 40 céntimos.— No hay ninguno feo y todos están finamente perforados y cerrados muy bien.
Casa Thomas SEVILLA, 3.
 Traducciones de idiomas. Escalinata, 12. 1.ª izda.

MAGNESIA DE BISHOP.
 El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.
 Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 43 Spelman Street, London.
 DESCONFÍAR DE IMITACIONES

Oxi-CREMA FARADOR
 A veces que en pocas horas hace desaparecer radicalmente y sin perjudicar al resto del organismo toda clase de granos, herpes, eczemas y todas las enfermedades de la piel.
 De venta en farmacias y droguerías al precio de 8 pesetas tarro de tubo y 0,75 tubo de muestra. Por correo, 0,50 más, añadiéndola a.
 Farmacia Granado, Preciados, 25, y el por mayor, J. Camposorio, Madera, 19.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA
 DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID
 Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:
 1.ª Que como no tienen sustancias calientes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
 2.ª Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
 3.ª Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERÍAS.

LINEUM Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.
LOTERIA NUM. 10
 Esta afortunada Administración paga grandes premios todos los sorteos. Envíos a provincias y extranjero.—Doña Rita Seoane, MAYOR, 37, MADRID.

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas
 del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Préstamos, y vendidas.
 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9.
Dispepsia Gastrálica, con el **ELIXIR GREZ**
 tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastrálica, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias.
Collin y Compañía, PARIS.
DESESTERO
 Numeroso personal. Limpieza por el vacío.—Guardaalfombras y tapices. Candela, calle Recoletos, 23.—T.º 2.615.

CASAS DE LUJO
 Calles de Velázquez, 75; General Orta, 19, y Lagasca, 110, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos v. c., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etcétera.
LAS ALHAJAS y demás efectos empeñados en el Crédito Popular Madrileño durante el mes de agosto de 1915, que no las hayan retirado, se venderán en pública subasta el día 31 del corriente mes, a las cinco de la tarde, en el local de la Sociedad «Caja de Previsión Mercantil», calle de Preciados, n.º 9, entresuelo derecha.

DE GRAN OCASION
 Se vende bonito hotel en 55.000 ptas., el cual está hipotecado; situado en el punto más sano de Madrid, con hermoso jardín y gran arboleda, de inmejorables condiciones para pasar el verano con más comodidades que en cualquier pueblo cercano del Norte.—Razón: Torrecilla Real, 4, 2.ª izquierda; de 4 y 7 (sin corredores no cogelógico).
Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 6. TELÉFONO 4.442
Molinos - Compro
 machacadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas.—Pelagos, 3, entresuelo.
BANDEJAS
 repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos fabricados de ley al peso, vendiendo barato. Antigua Pintora de López, 4, Zaragoza, 4.
LOTERIA NUM. 17
 Esta afortunada Admón. envía billetes a provincias, de todos los sorteos.—Doña Luisa Serrano, Magdalena, 35, Madrid.
NEGOCIO
 Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes, garantizadas en negro formal, manejado por el mismo. Casa única en la forma de operar. Inis. gratis. Santiago, 1, 2.ª, de 4 a 8.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
 Se alquilan garajes, seis metros fondo y foso, 60 pesetas mes; con habitación 100 pesetas. Lagasca, 42, junto a Goya.
 Gran local 4.000 pies, planta de bañ., 8 huecos, luz zenital, propio para talleres, imprenta, almacenes, depósitos, etcétera.—Jordán, 1.
 Se alquilan cuartos exteriores e interiores, casa nueva todo confort. Precios de ocho a treinta duros.—Calle Lista, 67 duplicado.
 Para veranos en San Sebastián se alquila elegante piso, amueblado a familia respetable. Informar: Mayor, 35, droguería, Madrid.

MODAS
 Caballeros.—Sombreros de O rafa, precio de fábrica, clases finas.—Casa Morales, Capellanes, 5.
 Modistas señoras, elegantes y modernas, modistas más distinguidas Los Kioskos Paris en Plaza Rey, Alcalá, frente Fenix, ofrece gran surtido figurines presente estación.

OFERTAS Y DEMANDAS
 Capitalistas.—Mil pesetas. Administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Satol Ganzo, Concepción Jerónima, 25, segundo; seis-nueve.

CONSULTAS
 Senos duros, redondos (por cualquier causa fúscidos), conseguirse en 30 días. Secreto infalible. Consulta gratuita. Pedir interesantísimo catálogo ilustrado.—Apartado 402, Madrid.
 Doctor Pico. Nervios y mentales.—Consultas y cartas. Abada, 23.
COMPRA Y VENTAS
 En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Dirigirse, Agencia general, San Martín, 30.—San Sebastián.

Se desea encontrar antes del 22 de mayo 4000 ptas. en segunda hipoteca, pagando 8 (o) interés. Queremos tratar directamente capitalista sin mediar agentes. Diríjase E. M. Plaza del Angel, 8, 4.ª izquierda.

ESPECIFICOS
 Farmacéuticos, drogueros, perfumistas, usad la esencia de «Maitres» y obtendréis la mejor Agua de Colonia, finísima, para tocador y medicinal. Venta en almacenes de especialidades.
 Kallipot para el dolor de muelas. Torres Muñoz, San Marcos, 11.

TRASPASOS
 Traspaso tienda artículos para señora, centro Madrid. Produce 6.000 pesetas anuales, utilidades libres. Informes: Despacho, Fuencarral, 42, entresuelo.
VARIOS
 Elegante sastrería, Arenal, 10, principal. Precios baratos al contado y plazos.